

ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΡΠΟΥΖΙΟΥ

Η καλλιέργεια του καρπουζιού στη χώρα μας γίνεται είτε στα θερμοκήπια είτε στην ύπαιθρο με χαμηλή ή χωρίς κάλυψη.

Τόσο για την καλλιέργεια πρώιμης παραγωγής, όσο και για εκείνες κανονικής και όψιμης, οι καλλιεργητικές εργασίες είναι σχεδόν οι ίδιες.

Οι αποστάσεις φύτευσης είναι 1,50–1,60 m επί της γραμμής και 3 m μεταξύ των γραμμών. Κάθε 4–5 γραμμές υπάρχει διάδρομος 5 m για τις απαιτούμενες καλλιεργητικές φροντίδες. Έτσι, επιτυγχάνεται πυκνότητα φύτευσης 220–250 εμβολιασμένα φυτά καρπουζιού ανά στρέμμα. Η απόδοση κατά στρέμμα κυμαίνεται μεταξύ 7 και 10 τόνους.

Για την αυτόρριζη καρπουζιά οι αποστάσεις φύτευσης είναι 0,6–0,8 m επί της γραμμής και 3,6–3,8 m μεταξύ των γραμμών, δηλ. πυκνότητα 380–390 φυτά/στρ. Η απόδοση κατά στρέμμα κυμαίνεται μεταξύ 3 και 6 τόνους.

Διακρίνονται τρεις τύποι καλλιέργειας σε συνάρτηση με την εποχή έναρξης συγκομιδής των καρπών:

- α. Καλλιέργεια πρώιμης συγκομιδής (Ιούνιο–Ιούλιο)
- β. Καλλιέργεια κανονικής συγκομιδής (Ιούλιο–Αύγουστο)
- γ. Καλλιέργεια όψιμης παραγωγής (Αύγουστο–Σεπτέμβριο)

Καλλιέργεια πρώιμης παραγωγής



Το έδαφος καλύπτεται με μαύρο ή άπρο–μαύρο πλαστικό επί της γραμμής φύτευσης. Κάτω από το πλαστικό εγκαθίσταται το δίκτυο άρδευσης με τους σταλακτήρες.

Η φύτευση γίνεται ανοίγοντας τρύπες στο πλαστικό της εδαφοκάλυψης. Μετά τη φύτευση ακολουθεί η κάλυψη των χαμηλών σκέπαστρων με το πλαστικό.



Όταν ανεβαίνει η θερμοκρασία ανοίγουμε στο πλάι του σκέπαστρου τρύπες. (όπως φαίνεται στη φωτογραφία) για να μην έχουμε εγκαύματα στα φυτά.

Η πρωιμότητα παραγωγής επιτυγχάνεται προστατεύοντας από τέλη Μαρτίου μέχρι μέσα Μαΐου τα φυτά, με χαμηλά πλαστικά σκέπαστρα.



Καλλιέργεια κανονικής παραγωγής

Είναι ο κυριότερος τύπος καλλιέργειας ως προς την έκταση και την παραγωγή, η οποία καταναλώνεται περισσότερο στις αγορές του εσωτερικού, αλλά ένα ποσοστό εξάγεται. Η καλλιέργεια πραγματοποιείται σε ανοιχτό αγρό, χωρίς καμιά προστασία.

Γονιμοποιημένο άνθος καρπουζιού.

Καλλιέργεια



Καλλιέργεια όψιμης παραγωγής

Είναι ένας τύπος καλλιέργειας που μπορεί να δώσει ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσματα, αν η περίοδος μετά τον Αύγουστο διατηρηθεί σε υψηλά επίπεδα θερμοκρασίας. Η καλλιεργητική τεχνική είναι ίδια με εκείνη της καλλιέργειας για κανονική συγκομιδή, αλλά μετατοπίζεται η εποχή σποράς.

Η πρώιμη καλλιέργεια στην περιοχή των Γιαννιτσών μπορεί να γίνει με χαμηλά πλαστικά σκέπαστρα από τα τέλη Μαρτίου.

Τα α αποτελέσματα είναι αρκετά ικανοποιητικά και φθάνουν τους 7 με 10 τόνους το στρέμμα.

Η ποικιλία που προτιμούμε είναι η orla (η οποία διατίθεται στο κατάστημά μας).

Η ωρίμανση επιτυγχάνεται περίπου σε 100 ημέρες από την ημέρα φύτευσης.

Τα οικονομικά στοιχεία της ανωτέρω παραγωγής ανά στρέμμα έχουν ως εξής :

Δαπάνη αγοράς των φυτών (εμβολιασμένων), πλαστικών σκέπαστρων, άρδευσης , λιπασμάτων και εργατικών είναι από 300-350 €.

Η απόδοση των 7-10 τόνων ανά στρέμμα φθάνει σε 700-1500 €.

Οπότε τα καθαρά κέρδη ανά στρέμμα υπολογίζονται σε 400-1150 €.

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση καλέστε μας ή επικοινωνήστε μαζί μας ηλεκτρονικά.